
สรุปรายงานการประเมินผลความพึงพอใจ 

“ โครงการจัดหน่วยบริการเคลื่อนทีเพ่ือประชาสัมพันธ์และจัดเก็บภาษี” ประจำปี 2562                             
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง อำเภอเมืองสกลนคร จังหวัดสกลนคร 

จากการสอบถามความพึงพอใจของผู้เข้ารับบริการ “โครงการเคลื่อนที่เพ่ือประชาสัมพันธ์และจัดเก็บภาษี 
ประจำปี 2562” องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง อำเภอเมืองสกลนคร จังหวัดสกลนคร เก็บข้อมูลผู้เข้ารับ
บริการ จำนวนทั้งสิ้น 600 คน ตอบแบบสอบถามจำนวน 600 คน คิดเป็นร้อยละ 100 

เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล 

ค่าระดับความพึงพอใจ แปลความหมายได้ดังนี้ 

          5         ระดับความพึงพอใจดีที่สุด    

 ๔ ระดับความพึงพอใจดีมาก         

 ๓ ระดับความพึงพอใจดี    

 ๑ ระดับความพึงพอใจพอใช้        

 1 ระดับความพึงพอใจที่ควรปรับปรุง     

ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ แสดงจำนวนร้อยละ 

1.ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจจำแนกตามเพศ  

เพศ จำนวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 216 36 
หญิง 384 64 
รวม 600 100 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินจำนวน 600 คน ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จำนวน 384 คน คิดเป็น
ร้อยละ 64.00  รองลงมา คือ เพศชาย จำนวน 216 คน คิดเป็นร้อยละ 36.00  

2.ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจจำแนกตามช่วงอายุ 

อายุ จำนวน (คน) ร้อยละ 
ต่ำกว่า 20 ปี 72 12.00 
20-30 ป ี 89 14.83 
31-40 ป ี 136 22.67 
41-50 ป ี 112 18.66 
51-60 ป ี 109 18.17 
60 ปีขึ้นไป 82 13.67 

รวม 600 100 



จากตารางที่ 2 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินจำนวน 600 คน ส่วนใหญ่มีอายุ 31-40 ปี จำนวน136 คน      
คิดเป็นร้อยละ 22.67 รองลงมา คือ อายุ 41-50 ปี จำนวน 112 คน คิดเป็นร้อยละ 18.66 และต่ำสุด คือ 
อายุต่ำกว่า 20 ปี จำนวน 72 คน คิดเป็นร้อยละ 12.00 
 
3. ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจในการประชาสัมพันธ์การจัดโครงการ  

การประชาสัมพันธ์ จำนวน (คน) ร้อยละ 
จากผู้นำหมู่บ้าน 372 62 

จากองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยยาง 228 38 
รวม 600 100 

จากตารางที่ 3 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินจำนวน 600 คน ส่วนใหญ่ทราบการประชาสัมพันธ์การจัดโครงการ
จากผู้ใหญ่บ้าน จำนวน 372 คน คิดเป็นร้อยละ 62.00 รองลงมาคือทราบการประชาสัมพันธ์จากองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยยางจำนวน 228 คน คิดเป็นร้อยละ 38.00 

ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

คุณภาพ /คุณลักษณะการให้บริการ ระดับความพึงพอใจ 
ดีที่สุด ดีมาก ด ี พอใช้ ปรับปรุง 

1.ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
 1.1 ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และ
แนะนำ ขั้นตอนในการให้บริการ 

358 236 4 2 0 

 1.2 ความเป็นธรรมของขั้นตอน วิธีการให้บริการ 
(เรียงลำดับก่อนหลังมีความเสมอภาคกัน) 

426 161 13 0 0 

 1.3 การบริการด้วยความรวดเร็วกระตือรือร้น 398 193 9 0 0 
 1.4 ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมต่อ
ความต้องการของผู้รับบริการ 

343 250 6 1 0 

จากตอนที่ 2 ข้อ 1 ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ ระดับความพึงพอใจดีที่สุดคิดเป็นร้อยละ 63.54 
ระดับความพึงพอใจดีมากคิดเป็นร้อยละ 35.00 ระดับความพึงพอใจดีคิดเป็นร้อยละ 1.33 ระดับความพึง
พอใจพอใช้คิดเป็นร้อยละ 0.13 ระดับความพึงพอใจควรปรับปรุงคิดเป็นร้อยละ 0  

 

 

 

 

 

 



คุณภาพ /คุณลักษณะการให้บริการ ระดับความพึงพอใจ 
ดีที่สุด ดีมาก ด ี พอใช้ ปรับปรุง 

2. ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ 
 2.1 ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้
ให้บริการ 

425 164 11 0 0 

 2.2 ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อม
ในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

386 198 15 1 0 

 2.3 เจ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกัน
ทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ 

402 192 6 0 0 

 2.4 เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการ
ให้บริการ เช่น การตอบคำถาม ชี้แจงข้อสงสัย ให้
คำแนะนำ 

389 197 11 3 0 

จากตอนที่ 2 ข้อ 2 ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรผู้ให้บริการ ระดับความพึงพอใจดีที่สุดคิดเป็นร้อยละ 66.75 
ระดับความพึงพอใจดีมากคิดเป็นร้อยละ 31.29 ระดับความพึงพอใจดีคิดเป็นร้อยละ 1.79 ระดับความพึง
พอใจพอใช้คิดเป็นร้อยละ 0.17 ระดับความพึงพอใจควรปรับปรุงคิดเป็นร้อยละ 0 

คุณภาพ /คุณลักษณะการให้บริการ ระดับความพึงพอใจ 
ดีที่สุด ดีมาก ด ี พอใช้ ปรับปรุง 

3. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
 3.1 สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการ
เดินทางมารับบริการ 

372 207 16 5 0 

 3.2 ความพอใจต่อสื่อประชาสัมพันธ์/คู่มือและ
เอกสารให้ความรู้ 

325 263 8 4 0 

จากตอนที่ 2 ข้อ 3 ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก ระดับความพึงพอใจดีที่สุดคิดเป็นร้อยละ 58.08 ระดับความ
พึงพอใจดีมากคิดเป็นร้อยละ 39.17 ระดับความพึงพอใจดีคิดเป็นร้อยละ 2.00 ระดับความพึงพอใจพอใช้คิด
เป็นร้อยละ 0.75 ระดับความพึงพอใจควรปรับปรุงคิดเป็นร้อยละ 0 

ตอนที่ 3 จากแบบประเมินความพึงพอใจของการจัดโครงการในครั้งนี้ผู้ตอบแบบประเมินได้แสดงข้อเสนอแนะ
อ่ืนๆ ดังนี้ 

3.1 ข้อเสนอแนะ 
1. ควรเพ่ิมอุปกรณ์อำนวยความสะดวกในการทำงานมากข้ึน  
2.เป็นโครงการที่ดี เพราะช่วยเพิ่มด้านความรู้ความเข้าใจในการเสียภาษีแก่ ผู้ประกอบการ และประชาชนใน
พ้ืนที ่ 
3. ต้องการให้หน่วยงานพัฒนาระบบการยื่นภาษีผ่านเทคโนโลยีสารสนเทศ 

 

 



 


